

道路竣工不到俩月就起粉起皮

主管部门派专家调查原因 督促施工单位维修到位

■本报记者 赵焜 韩爱青

近日,有市民在《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目留言反映,滨海新区润泽园小区道路改造工程完工不到两个月,路面就出现起粉起皮的现象,居民质疑工程质量不过关,希望尽快采取措施解决。

市民介绍,去年年初,小区进行旧楼改造施工。到年底几场雪后,刚刚修好的道路出现起粉起皮的现象。“新修的道路,路面好多‘麻点’,坑坑洼洼,既影响美观,又影响出行。刚修好的路面还不到俩月就坏了,工程质量怎么保证?”居民们向属地吉林街道办事处和社区居委会反映这一问题,要求施工单位重新按照标准铺设路面。

对此,吉林街道办事处工作人员表示,在接到居民的诉求后,他们组织老旧小区改造的主管部门滨海新区住房和城乡建设委员会、施工单位天津滨海新区建设投资集团有限公司、润泽园社区居委会和业委会相关负责人召开了协调会,商讨解决方案,但在路面维修问题上未达成一致。施工单位表示主干路采取重新铺装的方式大部分已经修复完成,支路采用打磨的方式进行维修,居民要求支路也重新进行

铺装,对现有的维修方式不认可。路面起粉起皮,是否为道路质量问题?施工单位工作人员不承认是质量问题,说情况应该是雪后使用融雪剂以及冻融原因造成的。但同时表示,将会在今冬下雪时,持续关注该小区路面情况。滨海新区住房和城乡建设委员会相关负责人告诉记者,施工单位于2023年3月份进入润泽园小区施工改造,同年10月18日进行了竣工验收。12月14日大雪过后,发现部分主干道路

路面局部出现冻融破损,尤其是在车辆过往较多的路面情况较为严重。该委已经组织相关单位和专家到现场踏勘并分析问题发生的原因,得出初步结论:一是混凝土本身成型过程中形成表面强度相对较低的混凝土层,粉煤灰配比高而面层强度变弱,加上小区自身抗压强度差异、施工工艺等问题,在成型混凝土表面产生膜壳现象,加上极端天气,问题更加突出;二是面层脱落严重的部位多集中于积雪堆放点、清、融雪过程中对道路面层产生严重影响;三是小区道路均存在提前开放或擅自使用的情况,对养护期内混凝土面层产生隐性破坏。前期依据分析出来的原因,该委已经要求施工单位尽快整改,施工单位也对小区主干道路重新铺装。至于次干道路等,也制定了相应的维修方案,他们将把控维修质量,做好监督管理工作。

政民连心桥 有事您说话

环卫工小区内分拣垃圾气味难闻 街道要求环卫工清理杂物 禁止堆放分拣垃圾

■本报记者 韩爱青 赵焜

“河西区陈塘庄街道瑞泰公寓内,有环卫工在小区内分拣垃圾并长期停放垃圾车,影响环境。”这是日前《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目收到的留言反映。

市民介绍,陈塘庄街道办事处安排环卫工住在小区内部一处物业用房内。该房屋前长期停放着一辆垃圾车,环卫工经常在房屋前进行垃圾分拣,有异味不说,还容易滋生蚊虫。居民们多次向街道办事处反映,但未得到彻底解决,希望有关

部门尽快采取措施。对此,陈塘庄街道办事处的工作人员表示,他们对居民的诉求非常重视,派专人实地调查。经查,在平房前停放的垃圾车是一辆故障待修车辆。车内堆放物品也并非生活垃圾,为环卫工本人的杂物,且已将车窗紧紧关闭,并未影响到外部环境。另一辆正在使用的垃圾车停放在小区外面的路旁,该环卫工每天冲洗、打扫,充电、停放均不在小区内部。街道已经要求环卫工及时清理门前杂物,禁止在门前堆放和分拣垃圾,并及时向居民做好告知、协商工作,目前此事已解决。

永兴庄村搭上了高村镇全域旅游这班车

■本报记者 高立红 文/摄

“高村镇都发展得像公园一样了,我们村还不见动静,高村镇全域旅游能不能带上我们村一起发展?”这是武清区高村镇永兴庄村村民在《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说

话”栏目的留言。永兴庄村位于武清区高村镇北部,与北京市通州区永乐店镇大务村相邻。近年来,借助京津冀协同发展,高村镇发展得比较迅速,镇域整体环境明显提升,吸引不少北京人前来此置业安家。永兴庄村党群服务中心重视群众呼

困扰居民两年的自来水管更换了

■本报记者 黄萱

近日,有市民在《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目留言反映,小区水管老化,家中用水难已经长达两年时间,严重影响生活。

市民介绍,南开区广云花园小区2号楼其中一个门栋03户型的居民近两年面临了一个严峻问题,水管老化、水锈积累、水流不畅,甚至出现了砂眼。顶层住户告诉记者,屋里水流极小,前期联系自来水公司,其中涉及底商一家银行,如果进入施工需要层层审批,因此施工改造迟迟未能启动。

今年3月,居民向社区居委会反映此事,广云花园所在的朝园里社区与网格员和物业协商,并联系自来水公司前往现场勘察和协调,同时与银行沟通更换自来水管施工的相关事宜。然而,在与居民沟通过程中,部分人对改造过程中可能出现的问题表示担忧。为了解决问题,社区党委向广开街公共管理办汇报了此事,并与居民沟通,承诺在施工期间尽量减少对居民生活的

影响。社区工作人员与自来水公司负责人协商施工时间,网格员与银行和居民逐一沟通时间,最终选择9月份的一个周六施工,银行积极配合暂停营业一天。最终,广云花园小区2号楼这一门栋的自来水管更换工作得以顺利完成。



▶ 永兴庄村。

天津图书馆也有成人夜校啦

■本报记者 黄萱

白天上班,晚上学艺。一起探索爱好,一起解锁新技能,与志同道合的朋友相约,燃梦不停歇。天津图书馆的成人夜校名叫“天图夜读”,上线几天就火爆得令人咋舌,第一期开设的10门课程全部招满。

小张是个朝九晚五的上班族,单位在河西区。有天午休时听同事讨论成人夜校,“天津图书馆也开夜校了,文化味儿很浓,离我们单位还近。”“第一期的课程里面有八段锦,想不想去尝试一下?”“我其实对咖啡品鉴很感兴趣,想去学学品鉴咖啡。”“吉他和形象设计妆造,我不知道选哪个合适,‘选择困难症’都犯了。”大家七嘴八舌讨论一番之后,决定去报名咨询。

10门课程,每门招30人,10月2日开始报名。令小张没想到的是,国庆假期过后他们前去咨询,“天图夜读”的戏剧表演等好几门课程都报满了,只剩下八段锦、咖啡品鉴、钢笔淡彩和汉服制作各余一个名额,根本无法满足同事们白天一起上班,晚上一起上课的愿望。天津图书馆工作人员告诉小张,因为之前做过市场调研和问卷调查,天图夜校的课程按需供给,所以比较抢手,同时也说明市民对天津图书馆还是非常信任的。

作为图书馆,为什么要开办夜校?图书馆工作人员告诉记者,成人夜校市场需求潜力巨大,其中上海、济南等地图书馆开办夜校后一位难求,“白天上班,晚上学艺”“平时上班,周末上课”已成为一种社会生活新风尚。我市夜间文化活动数量较少且多为民办机构开办,存在一定的市场缺口。天津图书馆作为公益事业单位,群众信任度相对较高,口碑较好,文化资源丰富,具备突出优势。通过科学规划和精心运营,天津图书馆将夜间文化活动打造成市民的终身学习平台。在“天图夜读”可以重新发现工作以外的自己,在夜色里,放下手机,做些自己感兴趣的事,收获简单又直接的快乐。

“天图夜读”第一期课程将于10月21日开课,课程在天津图书馆文化中心、梦娃绘本馆、海教园图书馆展开。天津图书馆复康路馆也将于2025年开设“天图夜读”项目,届时,周边居民或上班族也可就近入学。

微信搜一搜 Q 天津日报

听民意、解民忧、聚民智、惠民生,“政民连心桥 有事您说话”专栏搭建各区党委、政府与百姓沟通的桥梁。更多内容,请扫描右侧二维码或者微信搜索“天津日报”,在底部菜单栏进入“主官周记”评论留言。

名校面对面,做好新规划

天津日报 联合主办

2024—2025 学年度天津首场高招宣讲咨询会开启预约通道

由天津日报、天津广播联合主办的2024—2025学年度天津首场高招宣讲咨询会将于10月19日13:30—17:30在金皇大酒店举办。届时,全国各地共计70余所高校将与天津家长集中见面,就高考招生与志愿填报、高一“6选3”、高二学业规划等问题,为家长答疑解惑;同时,多所著名高校将作现场宣讲。本次宣讲咨询会全程由专业教师解答专业的问题,家长可以为孩子的关键阶段收集到最权威、最可靠的信息,做好高中每个学年的规划。本次活动为公益活动,无需费用,需凭预约截图或预约码参会。

顶尖985+热门211 高校面对面答疑解惑

本次活动的主办方天津日报、天津广播发挥市委党媒的号召力,邀请到一批在全国非常具有影响力、备受天津家长关注的高校,其中包括上海交通大学、中国科学技术大学、中国人民大学、北京航空航天大学、哈尔滨工业大学、北京师范大学、北京理工大学、武汉大学、东南大学、西北工业大学、中山大学、中国农业大学、大连理工大学(排名不分先后)等著名985高校。

近年来,工科专业受关注度持续升温,主办方特意邀请了工科优势校到现场为家长详解工科专业的特点,其中包括上海交通大学、哈尔滨工业大学、北京航空航天大学、北京理工大学、天津大学、大连理工大学等,并划分了集中咨询区。对于文科生而言,中国政法大学、中央财经大学、对外经济贸易大学等备受关注的211高校也将集中亮相。

在211院校中,一众行业黄埔学校一直都是家长关注的焦点,如北京邮电大学、北京交通大学、西安电子科技大学、中国药科大学、苏州大学、江南大学、大连海事大学、北京林业大学、东北林业大学等,他们也将到场为家长介绍本校的优势专业。

天津高校——天津家长咨询的焦点

天津高考招生计划数的一半左右由天津高校贡献,加上天津高校具有层次高、专业设置全(理工农医文史哲经管法全覆盖)、办学水平高、校风学风好等特点,一直是天津考生和家长咨询的焦点。本次咨询会现场,天津大学、天津医科大学、天津师范大学、天津工业大学、天津财经大学、天津外国语大学等15所天津高校,以及坐落于天津、颇受天津考生和家长青睐的河北工业大学的招生老师将就家长关心的就业、考研、转专业问题作出详尽讲解。

“考上即是铁饭碗”类高校要求啥?

近些年,军警类高校越来越受关注,原因之一就是“毕业即有铁饭碗”。为了切实服务考生家长,本场咨询会特意邀请了国防科技大学、海军工程大学为代表的军队高校。很多家长只知道此类学校对分数有要求,但是除了分数之外,军校对报考考生的其他方面也有一定要求。在活动现场,军校招生老师也会就本校专业选择和就业方向之间的关系为家长作出详解。

“综评”类高校最多可减20分 申请倒计时

上海纽约大学、昆山杜克大学、深圳北理莫斯科大学和上海科技大学是参

加本次咨询会的综合评价类高校。综合评价类高校与绝大部分高校不同,报名截止时间在明年1月或到明年春天,一旦错过无法补报。这类学校特点鲜明,在很多家长看来是性价比之选,但由于信息差,很多家长临近高考、甚至高考后才了解到,只能遗憾错过。对此类学校感兴趣的家长可到咨询会现场了解。此外,分数持续看涨的宁波诺丁汉大学、西交利物浦大学、温州肯恩大学和北京师范大学—香港浸会大学联合国际学院等合作办学高校也将到场咨询。

面向2025高考,同时覆盖高中3个年级家长

此次咨询会在面向2025年应届生家长的同时,也兼顾高一高二年级家长的需求。眼下,高一家长迫切需要了解高校专业设置对于选科的要求、高校专业的学习方向和前景;高二、高三家长对高校选择、专业规划、高考志愿填报等具体问题更为关心。早咨询、早规划。本次参会的高校招生教师将通过一对一答疑、现场讲座等多种形式就高一、高二、高三家长需要提前规划的问题作讲解和答疑。比如,军队类高校对视力有要求,但近视手术的最佳时间为高一高二;是否报考综合评价类学校,有些也需要从非毕业年级做好准备;高一“6选3”时,如果忽视了目标大学对选科的要求,到高三就会发现根本没有资格报考目标大学……

众多名校齐聚,不仅为高三的家长解决志愿填报与填报问题,而且将向高中3个年级的家长科普本校优势专业的特点、专业与行业的关系、行业的发展前景等。也就是说,无论哪个分段的学生家长均可从咨询会上获取专业与行业的相关信息,对填报其他院校的同类专业有很大帮助。

主流媒体 党媒担当 注重家长咨询的获得感

秋季是做好学业规划最为合理的时段,为更好地服务家长需求,人会即赠《2025天津高考志愿填报全景解析与指导》,一次性解答家长重点关注的问题。

四大宣讲区 热点问题讲座循环开展

现场设有四大宣讲区,中国科学技术大学、哈尔滨工业大学、北京师范大学、国防科技大学、西北工业大学、中山大学、四川大学、华东师范大学、大连理工大学、中国农业大学、上海科技大学等热门高校将分别进行宣讲。家长关注的物化绑定后专业组设置等新热点问题,会在现场讲座中找到答案。

此外,高考志愿专家级老师将进行高含金量讲座,包括《从2024录取结果看2025高考招生与录取趋势》《高考志愿填报的关键方法与误区》。高考志愿填报老师现场将进行面对面志愿填报指导。咨询会专属福利:到场参会即赠《2025天津高考志愿填报全景解析与指导》

2024年10月19日首场高招咨询会

部分参会高校名单(高校顺序不分先后)

天津大学	哈尔滨工业大学	北京林业大学
河北工业大学	北京师范大学	东北林业大学
天津医科大学	中国农业大学	苏州大学
中国民航大学	大连理工大学	江南大学
天津工业大学	西北工业大学	大连海事大学
天津中医药大学	西安交通大学	对外经济贸易大学
天津财经大学	四川大学	中国药科大学
天津外国语大学	兰州大学	西安电子科技大学
天津师范大学	山东大学	北京交通大学
天津理工大学	厦门大学	北京语言大学
天津商业大学	东北大学	中国医科大学
天津城建大学	吉林大学	北京工商大学
天津农学院	北京航空航天大学	海军工程大学
天津职业技术师范大学	上海科技大学	天津工业大学经济与管理学院国际本科
天津科技大学	北京理工大学	深圳大学
国防科技大学	华东师范大学	北京师范大学—香港浸会大学联合国际学院
上海交通大学	中山大学	宁波诺丁汉大学
中国科学技术大学	中南大学	深圳北理莫斯科大学
中国人民大学	中国传媒大学	温州肯恩大学
武汉大学	中央财经大学	昆山杜克大学
东南大学	中国政法大学	上海纽约大学
同济大学	北京邮电大学	西交利物浦大学

备注:以上高校排名顺序不分先后,具体以参会为准。因截稿时间较早,参会高校还在陆续增加中……

公益活动 无需费用 务必预约(凭广大学生家长公共交通出行)



扫码预约,即可参加!

扫码参会:请务必扫码预约,并且按时段到场,当日凭预约码入场。请有序参会,感谢配合。

时间 10月19日 13:30—17:30

地点 南京路18号金皇大酒店4楼

出行方式

活动不提供免费停车服务,酒店及周边设有少量收费停车位,建议搭乘公共交通出行。

■公交车:金皇大酒店附近公交站数量颇多,家长可自行查询。
■地铁:乘坐地铁1号线小白楼站C口,步行440米即可到达;地铁4号线徐州道站A口,步行230米即可到达。